
TRETJA SKUPŠČINA 
ZVEZE DRUŠTEV BIBLIOTEKARJEV JUGOSLAVIJE

Tretja skupščina Zveze društev bibliotekarjev Jugoslavije (po starem 
štetju bi bil to osmi kongres) je bila v Pulju od 25. do 27. oktobra 1969 in 
je bila posvečena razen strokovnim problemom še posebej proslavi dvajset­
letnice njenega obstoja. O delu zveze v tem obdobju je poročal tajnik Andon 
Andonovski, zaslužnim delavcem v Zvezi pa so bila podeljena priznanja v 
obliki častnih diplom. Izmed Slovencev so diplome prejeli Janez Logar, Josip 
Rijavec in Mara Šlajpah-Zorn.

Skupščina je posvetila posebno pozornost vprašanju racionalizacije in 
mehanizacije v knjižnicah, položaju knjižničnih delavcev glede na vedno večji 
znanstveni in tehnični razvoj ter standardom v knjižničarstvu s posebnim po­
udarkom na standardih ljudskih in šolskih knjižnic.

O avtomatizaciji, mehanizaciji in modernizaciji dela v knjižnicah je govoril 
Drago Vidovič (Beograd). Ugotovil je, da je naše knjižničarstvo premalo 
razvito za dosledno uvajanje moderne organizacije dela, da pa bi marsikatera 
naša knjižnica lahko že zdaj posodobila in racionalizirala svoje delo z uvedbo 
električnih pisalnih strojev, pisalnih strojev z luknjanim trakom, raznih ofset­
nih razmnoževalnih strojev ter aparatov za kopiranje, z aparaturami za upo­
rabljanje luknjanih listkov in tudi z računalniki. Menil pa je, da bi bila v 
ta namen potrebna kooperacija med knjižnicami ravno tako kakor smotrna 
delitev dela.

Pridružil se mu je v nazorih Duza Radovič (Beograd), ko je v referatu 
o položaju knjižničnih delavcev v vse večjem tehničnem in znanstvenem raz­
voju ugotavljal nujnost, da se naše knjižnice kar najhitreje modernizirajo in 
si delo učinkoviteje organizirajo, da posvetijo posebno pozornost šolanju kadra 
in da si kar najhitreje izdelajo standarde.
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O standardih v knjižničarstvu je pripravila poseben referat Lidija Subotin 
(Beograd). Opozorila je, da je smisel standardov uvajanje preskušene tehnike 
in iskanje novih struktur v organizaciji dela, kar naj privede do popolnejšega 
izkoriščanja zmogljivosti knjižnic. Pokazala je nekaj rezultatov dela tistih 
tujih organizacij, ki so se posebej posvetile proučevanju standardov, in opo­
zorila na jugoslovanske standarde, s katerimi se ukvarja Jugoslovanski zavod 
za standardizacijo v Beogradu, ter obžalovala dejstvo, da naši delavci v knjiž­
nicah teh standardov ne poznajo ali pa jih ne upoštevajo.

Referatu sta se s koreferati pridružili Vera Mudri-škunca (Zagreb), ki 
je govorila o standardih v ljudskih knjižnicah, in Tatjana Blažekovič (Reka), 
ki je predlagala standarde za šolske knjižnice.

Po referatih se je razvila živahna diskusija, v kateri so se diskutanti 
dotikali še drugih problemov, na primer vojaških knjižnic, knjižnic za slepe 
itd. Precej je bilo povedanega o vlogi, uspehih in nalogah zveze pa o iskanju 
najučinkovitejših metod za delo republiških društev bibliotekarjev. Pri tem 
je dr. Branko Berčič obvestil navzoče o ustanavljanju regionalnih društev 
bibliotekarjev v Sloveniji in o prvih rezultatih takšnega načina dela.

Predvsem živahna je bila diskusija ob sprejemanju sklepov, ko sta bili 
skupščini predloženi kar dve varianti, od katerih je prva poudarjala predvsem 
splošnejše naloge zveze, druga pa naloge z zvezi z modernizacijo dela v knjiž­
nicah. Končno se je skupščina odločila, da združi obe resoluciji v eno samo 
in ju sprejme v takšni obliki.

Končno je skupščina sklenila, da se sedež zveze prenese za naslednje 
dveletno obdobje v Zagreb. Za predsednika zveze je bila izvoljena dr. Ljerka 
Markič-Cučukovič iz Zagreba.

Med potekom skupščine je predsednik občinske skupščine Josip Lazarič 
priredil sprejem za delegate, v klubu »Gramsci« pa so gostitelji pripravili 
prijeten večer istrskih pesmi. Na koncu zborovanja so si udeleženci lahko 
ogledali zgodovinske in umetniške znamenitosti Pulja, njeno Naučno biblioteko 
in pa Poreč in Motovun.

Da je skupščina v redu potekala in da so bili udeleženci lepo sprejeti, je 
zasluga gostiteljev, podružnice Društva bibliotekarjev Hrvatske, in predvsem 
ravnatelja Naučne biblioteke Mihe Debeljuha.
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